Név, felvételi azonosité, Neptun-kéd:

MI pont(45):

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: l:‘

Ko0z0s alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Mérnok informatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2012. majus 30.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszamolégép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazésa. Kiegészitendo kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy véalaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 10j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyel6 kollegdk a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idoszakban kisérelheti meg jbdl.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tablazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdbldzatban a
szakirdny neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondoz6 tanszék | sorrend

Alkalmazott informatika szakirdny AAIT
Autoném irdnyité rendszerek és robotok szakirdny IIT

Halozatok és szolgaltatasok szakirany TMIT
Hirk6zl6 rendszerek biztonsaga szakirany HIT
Intelligens rendszerek szakirany MIT

Médiainformatika szakirany TMIT
Rendszerfejlesztés szakirdny T
Szamitdselmélet szakirany SZIT
Szolgaltatasbiztos rendszertervezés szakirany MIT
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Mérnok informatikus Algoritmuselmélet 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

AL pont(15):

1. Legyen fi(n) = 100logy(n!) 4+ 3n és fo(n) = 4°52™ — 8n. Igaz-e, hogy
(i) f1=0(f2)?
(ii) fo=0(f1)?

pont(1):

2. Az aldbbi alaku 2-3 faban egy beszuras sordn a balrél méasodik és harmadik levél k6zé kell egy 14j elemet beil-
leszteni. Rajzolja le, milyen lesz a fa alakja a miivelet utan!

pont(1):

3. Egy n+ 1 csticsu kerék (n > 3) egy olyan irdnyitatlan G,, gréf, amely egy n cstcst korbél és egy (n + 1)-edik v
csuicsbol all, ahol v-bdl a kor mind az n csticsdhoz vezet egy él.

Hény Hamilton-ut van a G,, grafban?

pont(2):
4. Adja meg
(i) az dbran levé graf cstcsainak egy topologikus
sorrendjét (ha van ilyen)!
(ii) minden E-t8l kiilonbozd cstcsra az FE-bél
odavezeté leghosszabb it hosszét (ha van
ilyen)!
pont(2):

5. Legyen G = (V,E) egy irdnyitatlan egyszeri graf és k egy pozitiv egész szdm. A 7T tulajdonsig jelentse a
kovetkezot:
VaeV 3X, CV gy, hogy |X.| =k, ésVbe X, esetén {a,b} € E

Jellemezze szavakkal a 7 tulajdonsdgu grafokat!

pont(2):
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6. Az aldbbi gréfon Dijkstra algoritmusat haszndaltuk a legrovidebb utak meghatarozdsara. A mellékelt tablazat az
A-bédl indulé utak hosszanak alakuldsat mutatja az elsé 3 lépésben. Irja be a kdvetkezé harom sort! Véget ér-e
akkor az algoritmus?

A B
: (AlB|Cc|D|E|F|G|H][T]J]
107 4 3\ 03|10 4 |oc0|o0]|o0|00]|o00]| 0
) 03|10 4] 6 9 | oo | 00| 0| o0
c¥— 2——9F 039459 o] 610
D E
4 3 2 6 4 4 5
G 2 H 4 1 2 4
pont(2):
7. Az aldbbi A és B probléma esetén melyik &llitas igaz és melyik nem?
A Adott egy G irdnyitatlan graf és egy k pozitiv egész szam.
Kérdés, hogy van-e G-ben pontosan k csicsu teljes részgraf.
B: Adott egy G irdnyitatlan graf.
Kérdés, hogy van-e G-ben 2012 csicsu teljes részgraf.
a) Ha P=NP, akkor A polinomidlisan visszavezethet B-re. igen — nem
b) Ha P=NP, akkor B polinomiélisan visszavezethet6 A-ra. igen — nem
c) Ha A polinomidlisan visszavezetheté B-re, akkor P= NP. igen — nem
d) Ha B polinomidlisan visszavezetheté A-ra, akkor P= NP. igen — nem
pont(2):

8. Egy szallitmanyozasi céghez n megrendelés érkezett. Az ezekben érintett helyszinek halmazat jelolje H. Legyen
adott barmely két H-beli helyszin kozott a menetidd, és tegytik fel, hogy a rakodasi id6 minden esteben O-
helyrol adott b; € H helyre kell 4tvinni a konténert, de 1gy, hogy adott idépontban kell megjelenni érte az a;
helyen (kordbban oda lehet érni, de pontosan akkor az a; helyen kell lennie a teherauténak). Egy teherautéra
egyszerre csak 1 konténer fér, amit ha felraktak, csak a célndl vesznek le. Kérdés, hogy teljesithet6-e mind az
n megrendelés, ha ezekhez Osszesen T' darab teherauté all rendelkezésre (mindegyik teherauté kiinduldsi helyét
tetsz6legesen megvélaszthatjuk).

Fogalmazza &t a feladatot egy ismert grafelméleti probléméava (mi legyen a graf, mi a kérdés)!
Milyen ismert algoritmussal, hogyan lehet ezt a problémaéat hatékonyan megoldani a 7' = 2 esetben?

pont(3):




Mérnok informatikus Szamitogép-halozatok 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

H pont(7.5):

1. Mely(ek) lehet(nek) az aldbbiak koztil az ISO OSI referenciamodellben az adatkapcsolati réteg feladata(i)?

a) Bitsorozatok keretezése.

b) Bitszinkronizacié végzése.

c¢) Csatlakozdk tipusdnak, méretének rogzitése.

d) Kozeghozzaférés vezérlése.

e) Adatkapcsolati cimek kezelése.

f) Egyedi linkek Osszeflizése végpontok kozotti dsszekottetéssé.

pont(1):

2. Nevezze meg (magyarul vagy angolul) azt az eszkozt, ami jellegzetesen alkalmazdsi rétegbeli protokollkonverziét
is végez!

pont(1):

3. Mit neveznek az Utvonalvalasztdsndl autoném rendszernek (AS)?

a) Egy onmiikédden, feliigyelet nélkiil dolgozé rendszert.

b) Egy olyan hdlézatrészt, amelyen beliil egységes titvonalvdlasztasi médszert alkalmaznak.
c) Olyan héalézatot, amely maga donti el a haszndlt hél6zati protokollt.

d) Egy olyan hdalézatot, amely nem kapcsolédik tovabbi hélézatokhoz.

e) A fenti valaszok koziil egyik sem helyes.

pont(1):

4. Miért kell az IPv4 fejrész Header Checksum mezdjének a tartalmat minden tovabbitési 1épésben tjraszamolni?

a) Csupdn biztonsdgi okbdl, hogy frissitsiik a biteket.

b) Egydltaldn nem kell, s6t az hibat okozhat.

c) Mert a fejrészben esetleg megvaltoztatunk valamit a tovabbitds sordn.
d) Mert menetkozben a csomag adatrésze sériilhetett.

pont(1):

5. Az aldbbiak koziil mely &llitds(ok) igaz(ak) a HTTP-re?

a) A webszerver a HTTP-kéréseket jellemz&en a TCP 80-as porton figyeli.
b) A névfeloldds funkciét is ellatja.

c) A HTTPS a HTTP SSL-lel titkositott valtozata.

d) Statikus és dinamikusan generdlt tartalom kiszolgéldséara is alkalmas.
e) A fenti valaszok koziil egyik sem helyes.

pont(1):
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6. Egészitse ki az alabbi éllitast:
,,Mivel IPv6-ban nincs ugrasonkénti tordelés, ezért né a feldolgozdsi sebesség, viszont sziikség van
A(Z) oo felderitésére.”

pont(1):

7. Szamolja ki a pillanatnyi adatsebességet Mbit /s-ban TCP atvitel sordn, ha 5 kdrbeforduldsi id6 utén tapasztalunk
el6szor csomagvesztést! Additive Increase Multiplicative Decrease (AIMD) torl6dasvezérlési eljarast hasznalunk,
a kezdeti torléddsi ablak (congestion window) 48 kByte volt, mig a koriilforduldsi id6 200 ms, a maximaélis
szegmensméret (MSS) pedig 2.4 kByte!

pont(1,5):




Mérnok informatikus Operaciés rendszerek 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

O pont(7.5):

1. Az aldbbi allitasok koziil melyik igaz multiprogramozott rendszerekre?

a) A multiprogramozott rendszerek azért jelentek meg, mert a tobbprocesszoros rendszerekben a kordbbi meg-
oldésok nem tették lehetévé a tobb végrehajto egység kihaszndlasat.

b) A multiprogramozott rendszerekben a feladatokat érkezési sorrendjiikben dolgozzuk fel azok befejezéséig.
¢) A multiprogramozott rendszerekben a CPU iitemezés feladatat a rendszergazddnak kell elvégeznie.

d) A multiprogramozott rendszerek célja, hogy a feladatkészlet (job pool) minél hatékonyabb végrehajtasarol
gondoskodjanak azok tetszéleges sorrendben torténd iitemezésével.

pont(1):

2. Melyik &llitas hamis a kivételkezeléssel (exception handling) kapcsolatban?

a) A kivétel kezelése sordn a kivételt okozé program végrehajtését folytathatjuk, ha a kivétel okdt sikeriilt
kezelni.

b) A kivétel hatdsdra az operdcids rendszer kezd futni.
c) A kivétel hatdsdra a futd program hibdval ledll minden esetben.

d) Ellentétben a kivételkezeléssel, kiils§ hardver megszakitds esetén az éppen végrehajtott utasitdst teljesen
végrehajtjuk a megszakitas kezelésének megkezdése el6tt.

pont(1):
3. Az aldbbi allitasok koziil melyik igaz a szélra (thread)?
a) A szdlnak sajat halma (heap) és virtudlis processzora van.
b) A szilak egy folyamaton beliil (kontextusaban) futnak.
c) Egy folyamaton beliil futé szélak csak rendszerhivdsokkal kommunikalhatnak.
d) Egy folyamaton beliil fut6 szdlak esetén a meméria RAM-modell szerint miikodik.
pont(1):

4. Az aldbbi allitasok koziil melyik hamis a kozos eréforrasokra vonatkozdan?

a) A programozé egyik fontos feladata, hogy programjiban felismerje a kozos eréforrdasokat és biztositsa azok
hibamentes kezelését.

b) Egy kozos eréforrdst mindig csak egy szdl képes egy idében hibamentesen kezelni.

¢) A kritikus szakasz egy programkdd azon része, amelyben egy adott eréforrasra a kolesonds kizérast biztositani
kell.

d) A holtpont gyakran a kozos eréforrdsok hibas lefoglaldsabdl és felszabaditdsdbol szarmazo hibajelenség mul-
tiprogramozott rendszerekben.

pont(1):
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5. A térhierarchidval kapcsolatos éllitdsok koziil melyik igaz?

a) A programokat a héttértaron hajtjuk végre.
b) A gyorsité térak (CACHE) feladata az effektiv hozzaférési id6 csokkentése gyakran haszndlt adatokra.
¢) A kozponti memdria kikapesolds utdn megérzi a tartalmét.

d) A regiszterek feladata a program parancssordnak eltdroldsa.

pont(1):

6. Az aldbbi, virtudlis tarkezeléssel kapcsolatos dllitasok koziil melyik hamis?

a) A virtudlis térkezelés sordn belsd tordelddés nincs.
b) A virtudlis tdrkezelés soran kihasznaljuk, hogy a programok lokalitdssal rendelkeznek.
¢) Virtudlis tdrkezelés sordn lehetséges fizikai memoridndl nagyobb memdriaigény(i programok futtatédsa.

d) A virtudlis tarkezelés sordn a futé programok nem keriilnek teljesen betoltésre, csak a ténylegesen végrehajtott
részeket toltjiik be fizikai memoriaba.

pont(1):

7. Az aldbbi lapcsere-stratégiakkal kapcsolatos allitasok koziil melyik igaz?

a) A legrégebbi lap (FIFO) algoritmus alkalmazdsa esetén a fizikai memdria keretek szdmédnak novelésével a
laphiba gyakorisdga minden esetben cstkken.

b) Az djabb esély (Second Chance, SC) algoritmus alkalmazédsdhoz az adott laphoz tartozé M (mdédositott) bitet
haszndljuk a lapcserével kapcsolatos dontés soran.

c) A legrégebben nem haszndlt (Least Recently Used, LRU) algoritmus teljesitménye j6, de erbforras-igényes.

d) A legrégebben nem hasznélt (Least Recently Used, LRU) algoritmus esetén a frissen behozott lapokat az els§
hasznélatig be kell fagyasztani a fizikai memoriaba.

pont(1):
8. Az alabbi két allitas koziil melyik igaz?
a) A lancolt listés allokécid esetén a fajl részeinek kozvetlen elérése nehéz.
b) Az indexelt allokdci6 esetén a fajl részeinek kozvetlen elérése nehéz.
pont(0.5):




Mérnok informatikus Szoftvertechnologia 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

S1 pont(5):

1. Adott az aldbbi UML2 osztalydiagram:

Bank — szlaszam: String | = Ugyfel

Az aldbbi Java sorok koziil melyik megolddssal implementdlnd a mindsitét (qualifier-t)?

a) private szlaszam Ugyfel;

b) private szlaszam String;

c) private Map<String, Ugyfel> x;

d) private String szlaszam(Ugyfel u);

pont(1):
2. A szoftverfejlesztés ,,spiralis modelljé”’-nek 3. szektoraban mi a megoldandé feladat?
a) kockdzatok becslése
b) tervezés
c) célok kijelolése
d) kovetkezo fdzis tervezése
e) fejlesztés és validdlas
f) specifikélds
pont(1):

3. Az aldbbi tablazatban a fontosabb szoftverarchitektiura-tipusokat adtuk meg, minden tipushoz egy indexet ren-
delve.

eseményszoré (event-based implicit invocation)
adatfolyam (pipes and filters)

adattdrolas (blackboard)

absztrakt gép (interpreter)

objektumorientalt (object oriented)

T | W DN =

Adja meg, hogy a kotegelt (batch) feldolgozds melyik index{i architektirdhoz illeszkedik!

pont(1):
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4. Izidor ir egy szerelemes SMS-t, amit elkiild Emerencidnak. Emerencia az SMS-t azonnal haromszor elolvassa.
Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot!

pont(1):

5. Definidlja UML2-ben az aldbbi felsoroldst (enumeracio)!

Magyarkartya = [piros | z6ld | t6k | makk]

pont(1):

10



Mérnok informatikus Szoftvertechnikak 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

SZ pont(5):

1. Egy-két mondatban adja meg, milyen két dltaldnos problémdt old meg a Singelton (Egyke) tervezési minta?

pont(1):

2. Milyen &ltaldnos problémét old meg az Observer (Megfigyeld) tervezési minta?

pont(1):

3. Rajzolja fel az Observer minta osztdlydiagramjat, és jellemezze réviden az osztalydiagramon szerepl6 osztalyokat!

pont(1):

11
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4. Egy UML szekvenciadiagram segitségével mutassa be az Observer minta osztalyainak egyiittmiikodését!

pont(1):

5. Tegyiik fel, hogy egy adott miivelet egy webalkalmazasban kliens (pl. JavaScript) és kiszolgalé (pl. ASPX) oldali
kéddal is megvaldsithaté. Adjon meg egy elényt a kliens oldali megvaldsitasra vonatkozéan, és egy tipikus elényt
a kiszolgal6 oldali megvaldsitdsra vonatkozdan!

pont(1):

12



Mérnok informatikus Adatbézisok 2012. majus 30.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

AD pont(5):

1. Minimalizdlja az F = {NL — OPM, L — LM, N — PQ, P — QP} fiiggéshalmazt!

pont(1):

2. Hényadik legmagasabb normélforméji az R(A,B,C,D) atomi attribitumokbdl 4l reldcids séma az
F={C—-D,B—C, A—- B, D— A}

fliggéshalmaz esetén?

pont(1):

3. Az aldbbiak koziil melyiket garantéljdk a BCNF sémék? (Mindegyik helyes vélaszt jelolje meg!)

a) Ismétlédd attribitumérték kizardsat.

b) Fiiggéségbrzést (nemtrividlis fliggéseket tartalmazo fliggéshalmaz esetén).
¢) Mésodlagos attribitum kizardsét.

d) Ertékfﬁgg(’)’ kényszerek érvényesitését.

e) Funkciondlis fliggés alapi redundancia megsziintetését.

f) Nemtrividlis funkciondlis fliggés 1étezését.

g) Osszetett (nem atomi) attribitum létezését.

h) Tébb kulcsot egy sémaban.

pont(1):
4. Rendeljen hozza értelmezést a kovetkezd SQL parancs altal eléallitott eredményhalmazhoz:
SELECT konyvszerzo, MAX (ar) AS maxar FROM konyvek
GROUP BY konyvszerzo
HAVING MAX(ar) BETWEEN 3000 AND 5000
pont(1):

5. Egy relaciés séma attribitumai k6z6tt az AB — FED, E — AC és A — D funkciondlis fligg6ségek allnak fenn.
Keressen olyan, legfeljebb két elembdl allé attribitumhalmazokat, amelyek a séma valamennyi attributumét
meghatdrozzak!

pont(1):

13



